

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം.452.

22.07.2015 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ്സുകളിലെ യാത്രാസൗജന്യം

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p>ശ്രീ. റ്റി.വി.രാജേഷ് ,, ആർ. രാജേഷ് ശ്രീമതി. കെ.എസ്.സലീഖ ശ്രീ. ബി.സത്യൻ</p>	<p align="center"><u>ഉത്തരം</u></p> <p align="center">ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ</p> <p align="center">(വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ്സുകളിലെ യാത്രാസൗജന്യം സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ നിലപാട് വിശദമാക്കാമോ ; ഏതെല്ലാം വിഭാഗങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം സൗജന്യങ്ങളാണിപ്പോൾ നൽകി വരുന്നത് ; ഇതിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ;</p>	<p>(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള യാത്രാ സൗജന്യം നിലനിർത്തണമെന്നതാണ് സർക്കാർ നിലപാട്.</p> <p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന യാത്രാ സൗജന്യങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1)വികലാംഗർ :- 40%-ൽ കൂടുതൽ സ്ഥിരമായ അസ്ഥി-വൈകല്യം ഉള്ളവരും 15000/- രൂപയിൽ കുറവ് വരുമാനവുമുള്ള വികലാംഗർക്കാണ് സൗജന്യ യാത്രാ പാസ് നൽകുന്നത്. ഇവർക്ക് 70% യാത്രാകൂലിയിൽ ഇളവ് ലഭിക്കുന്നു.</p> <p>2)അന്ധർ:- 100% രണ്ട് കണ്ണിനും അന്ധതയുള്ളവർക്ക് വരുമാന പരിധിയില്ലാതെ നൽകുന്ന യാത്രാ സൗജന്യ പാസ്. യാത്രയ്ക്ക് 100% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.</p> <p>3) ബധിര-മുക്തർ:- 50% വൈകല്യമുള്ള ബധിര-മുക്തരായവർക്ക് യാത്രാകൂലിയുടെ പകുതി നൽകി താമസ സ്ഥലത്തുനിന്നും 40 കി.മീറ്റർ ദൂരം യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് നൽകുന്ന പാസ്. വരുമാനപരിധി ഇല്ല. യാത്രയ്ക്ക് 50% ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നു.</p> <p>4)ബുദ്ധിമാന്ദ്യമുള്ളവർ:- 50% ബുദ്ധിമാന്ദ്യമുള്ളവർക്ക് താമസ സ്ഥലത്തുനിന്നും 40 കി.മീറ്റർ ദൂരം യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് നൽകുന്ന പാസ്.</p>

വരുമാനപരിധി ഇല്ല. കൂടെ പോകുന്ന ആളിനും പാസ് ലഭിക്കുന്നു. **യാത്രയ്ക്ക് 50% ഇളവ് രണ്ട് പേർക്കും അനുവദിക്കുന്നു. 40%മോ അതിൽ കൂടുതലോ സെറിബ്രൽ പാൾസി ബാധിച്ചവർക്കും ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.**

5. മുൻ ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രിമാർ (ഗോൾഡൻ പാസ് എന്നറിയപ്പെടുന്നു). **യാത്രയ്ക്ക് 100% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.**

6) എം. എൽ.എ മാർ, മുൻ എം. എൽ.എ മാർ, എം.പി മാർ, മുൻ എം.പി.മാർ ഇവർക്ക് (നിയമസഭ സെക്രട്ടറിയേറ്റ് നൽകുന്ന തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് ഉപയോഗിച്ച് യാത്ര അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു). **യാത്രയ്ക്ക് 100% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.**

7) 70 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ മുൻഎം. എൽ.എ മാരെ അനുഗമിക്കുന്ന ഒരാളിന്. **യാത്രയ്ക്ക് 100% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.**

8) സ്വതന്ത്ര്യസമര സേനാനികൾ, അവരുടെ വിധവകൾ. **യാത്രയ്ക്ക് 100% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.**


9) ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് പോയി വരുന്നതിനു മാത്രം നൽകുന്ന പാസ്. **യാത്രയ്ക്ക് 50% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.**

10) **കോംപ്ലിമെന്ററി പാസുകൾ** (അർജ്ജുന, ട്രോണാചാര്യ അവാർഡ് ജേതാക്കൾ, കബീർ പുരസ്കാരം നേടിയവർ, അംഗീകൃത തൊഴിലാളി സംഘടനകളുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി, പ്രസിഡന്റ്, പി.സി.ആർ.എ നിന്നുള്ള അദ്ധ്യാപകർ, ഏഷ്യാഡിലെ സ്വർണ്ണ മെഡൽ ജേതാക്കൾ എന്നിവർക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസുകളിൽ സൗജന്യ യാത്ര അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. **യാത്രയ്ക്ക് 100% ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.**

	<p>11) കുട്ടികൾക്കുള്ള / വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള കൺസഷൻ. പ്ലസ് ടു തലം വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 100% സൗജന്യവും, മറ്റു വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 82.68% ഇളവും അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.</p> <p>12) അക്രഡിറ്റേഷനുള്ള പത്രപ്രവർത്തകർക്ക് സൂപ്പർ ഡീലക്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബസ്സുകളിൽ പരിധിയില്ലാതെ യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി പാസ്സുകൾക്ക് പ്രതിമാസം 125 രൂപ മാത്രം സർക്കാർ കോർപ്പറേഷന് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവുണ്ട്.</p> <p>വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കെ.എസ്.ആർ. ടി.സി. നൽകിവരുന്ന യാത്രാ സൗജന്യത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇത്തരം സൗജന്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതു മൂലം കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി.ക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക ബാധ്യത എത്രത്തോളം ഏതുപ്രകാരത്തിൽ കോംപൻസേറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.</p>
<p>(ബി) ഏതെങ്കിലും വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിയ സൗജന്യം പിൻവലിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചതെവിടെ നിന്നാണ് ; പിന്നീട് അതിൽ മാറ്റം വരുത്തുകയുണ്ടായോ ;</p>	<p>(ബി) 31.01.2015-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ്സിൽ സൗജന്യനിരക്കിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്ന പ്ലസ് ടു തലം വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 01/02/2015 മുതൽ പൂർണ്ണമായും സൗജന്യയാത്ര അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവു പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷാരംഭത്തിൽ അതായത് 2015-16 ൽ പുതുതായി പ്ലസ് ടു തലം വരെ അഡ്മിഷൻ നേടിയവർക്ക് 31/01/2015 ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കൺസഷൻ അനുവദിക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നും കൂടാതെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ ഇത്തരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പൂർണ്ണ സൗജന്യ യാത്ര അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത് പ്രതിദിന വരുമാനത്തെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ പുതുക്കിയ ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്നും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ സി.എം.ഡി. ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പൂർണ്ണമായും</p>

സൗജന്യയാത്ര എന്ന ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതിന് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്ന് കണ്ടതിനെ തുടർന്ന് ഇതു സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് ശുപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ഗതാഗത സെക്രട്ടറി, ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ സി.എം.ഡി. എന്നിവരുടെ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും കഴിഞ്ഞ വർഷം സൗജന്യയാത്ര അനുവദിച്ചതുപോലെ പ്ലസ് ടു തലം വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ സൗജന്യ യാത്ര അനുവദിക്കണമെന്ന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് 09/06/2015 ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ ഉത്തരവിൽ അക്കാദ്യം വ്യക്തമാകാതെ വരികയുണ്ടായി. അത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ടി ഉത്തരവിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ സൗജന്യ നിരക്കിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്ന പ്ലസ് ടു തലം വരെയുള്ള മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പൂർണ്ണമായും സൗജന്യ യാത്ര അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 10/06/2015 ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ പ്ലസ് ടു തലം വരെയുള്ള മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സൗജന്യ യാത്ര അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഗതാഗത വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സൗജന്യ യാത്ര ഏതു പ്രകാരത്തിൽ തുടർന്നും അനുവദിക്കാമെന്നും, ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ ആവശ്യമുണ്ടോ എന്നും, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്കുണ്ടാകുന്ന വരുമാന നഷ്ടം എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാമെന്നുമൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ശുപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ അതു പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. അതുവരെ നിലവിലുള്ള സൗജന്യയാത്രയിൽ മാറ്റമൊന്നും ഉണ്ടാകുകയില്ല.

<p>(സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയിരുന്ന ഉറപ്പുകൾ അനുസരിച്ചുള്ള എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ ?</p>	<p>വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യാത്രാ സൗജന്യം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ള വർഷം അവരെ അനുഗമിക്കുന്നവർക്കും 40% സെറിബ്രൽ പാൾസി ബാധിച്ചവർക്കും അവരെ അനുഗമിക്കുന്നവർക്കും നൽകുന്ന യാത്രാ സൗജന്യത്തിന്റെ പേരിലുള്ള ബാധ്യത സർക്കാർ നികത്തുന്നതാണ് എന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവുണ്ട്. അക്രഡിറ്റേഷൻ ഉള്ള പത്ര പ്രവർത്തകർക്ക് സൗജന്യ യാത്ര നൽകുന്നതിനായി അനുവദിക്കുന്ന ഓരോ പാസിനും 125 രൂപ വീതം പ്രതിമാസം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവുണ്ട്. ഇതിനുള്ള തുക 2012 - 13 വർഷം വരെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുകയിൽ മാറ്റം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്തുവരുന്നു.</p>
--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.